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ELŐFIZETÉSI Á2:
Egész évre 6 Irt.
Félévre 3 „
Negyedévre 1 frt 50 kr

Bérmentetlen levelek csuk 
ismert kezektől fogadtat­

nak el.

Séliiatck nem adatnak 
vissza.

Egyes szám áia 20 kr.

A svilttértes minden g ir- 
mond sor dijja 20 kr.

(^e£jelenik minden vasárnapon.)

2ISTETÉSI 3U : 
Minden egyes szó után 

100 szóig 2 kr.
1 kr.Azonfelül

Kiemelt, diszbetük s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden centimeter
után 3 kr. számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetések a „Zemplén11 
nyomdájába küldendők.

-A. kinek a leczke szól.

Van a sárospataki főiskola szépészeti 
és mürégészeti múzeumának egy nem régi­
ben s elég drága áron szerzett színes kőnyo­
main gyűjteménye. Fanagrai agyag szobrocs­
kákat ábrázolnak e magas technikával előál­
lított képek; maguk az eredeti szobrocskák, 
Európa első rangú múzeumai által vásárol­
tattak meg s nyertek ugyanott elhelyezést.

Nincs még egy évtizede sem, hogy a 
kérdéses eredeti szobrocskák feltaláltattak. 
Az Athénből Thebába vezető országúiban 
feküdt a hajdani Tanagra város, Korinna 
költő lakhelye s színhelye annyi véres küz­
delemnek, a korszámlálásunkat megelőző, po­
litikai eszmékért már megvívott s költői és 
művészi emelkedettségben utólérhetlen hel­
lén törzsek közt. — Tanagra közelében vi- 
vatott többek közt a demokraczia harcza, 
melyben Alkibiades, Xenofon és Sokrates is 
részt vett. De nem e politikai harczokról, 
nem is Korinna győzelméről Pindar felett; 
sem Tanagra művészi templomai és középü­
leteiről akarok most megemlékezni; hanem 
a nevezett 1873. telén, esetleges turkálások 
közben feltalált agyagszobrocskákról. Régi 
sírok felbontásából kerültek elő €6—30 cen­
timéter magas, színes szobrocskák. Az első 
leleteket egyes műkedvelők mesés árakon 
vásárolták meg. A hajdani Boeotia modern, 
fattyú nemzedéke kapzsi erővel látott a régi 
romok, az ősök sírjai felbontásához s ezrekre 
megy a napvilágra került műtárgyak száma. 
Vannak köztük csekélyebb müértékü edé­
nyek, játékszerek, viszont vannak felette be­
cses, átlag terra-cottából készült szobrok. 
Az athenei akadémia is utána látott, hogy a 
feltalált műtárgyakat birtokába vegye. De 
mit tehet egy zártkörű tudós testület egy oly

társadalom ellenében, mely nyereségért el­
adja az ősök legszentebb hagyományait, klas- 
sikus földjük örökét, a napvilágra került házi 
isteneket, a családi élet ereklyéit! Az ős ta- 
nagrai lakos ha meghalt, nehogy kedvencz 
műtárgyai idegen kezekbe jussanak, maga 
mellé temettette el. A mai görög nem hogy 
a műalkotásban megközelitné az ősöket, de 
még azt is, mit művészi tárgyként sírjaikban 
talál, dugárus módra, a legelső legtöbbet 
ígérőnek adja el. S van-e ott család, van-e 
haza, hol azon tárgyakat, melyekért a gon­
dolat küzd, a képzelet hévül, a szív feldobog 
— maga a nép viszi piaczra?!

De te fabula narratur . . . neked is szól 
a rege magyar népem! „Hellasnak kincse 
egy elomló rom, tied hazám egy szentelt fáj­
dalom!46 irta a költő a politikai láthatár elbo- 
rultán. Van joga a szent fájdalomnak, de egy 
nemzetnél csak a föltétel alatt, ha a fájdal­
mak tisztitó tüzéböl a munkásság, a tett­
vágy, a férfi edzett ereje kerül elő; ha meg- 
únván a fájdalmak zsibbasztásat, a haza szent 
földe, a családi tűzhely, a nemzetiségi együvé 
tartozás, az állam alkotó szellem nagyobb s 
tisztább fényben tör elő a lethargia ködén. 
Az olasz italia irredenta mozgalmai alkalmá­
ból irta Boissier, a nálunk is ismert ,Ciceró 
levelei4 szellemes könyv Írója, igen is van 
joga az Itália kiváltására törekvő mozgalmak­
nak, ott vannak Ostia, Róma, Nápoly s any- 
nyi, meg annyi elfeledett, elhanyagolt romok 
emlékei, tessék előbb kiváltani a nagy ősök 
emlékeit, tessék megalkotni s eszmékkel gaz­
dagítani a nemzeti közszellemet, s majd ak­
kor beszéljen, ha ereje lesz hozzá, ha szük­
sége lesz reá — politikai irredentáról.

De te fabula narratur, neked is szól a 
rege magyar népem. Avagy csak a minden­
napi betevő falat kenyér beszerzése s a po­

litikai ábrándok üzelmeinek két véglete vá­
rakoznék a magyarságra ! Az elsőért elfogja 
adni a megszorult nép politikai hitét, a má­
sodik oktalan kergetésével eljátsza kenyerét. 
Tartalom, élöeszme, lelkesítő s folyton mun­
kában tartó czélra van szükség. Itt van a 
haza szent földe megismerésére irányult üd­
vös mozgalom, mely mütörténeti és ember­
tani néven egy társulatot alkotott meg; kér­
dem hány tevékeny tagot számlál a társulat 
Zemplén vármegyében. ? !

igen, de te fabula narratur... neked is szól 
a rege Zemplén vármegyém! Hol vannak a 
hivatalos rubrikázásokon túl keresendő, egye­
dül éltető társadalmi vállalkozások e nagy és 
áldott megye különböző nemzetiségű, hitű, 
nyelvű népének valamely semleges, de azért 
éltet adó czélok létrehozására ! A Perényiek, 
a Rákocziak, a Kossuthok megyéje Ösmert-é 
eléggé e nagy nevekhez. Történeti emlékeit 
ki kereste tel, ki irta be azzal a szándékkal, 
hogy e megye rögéhöz való ragaszkodást 
élessze, táplálja népében ? Nem. ide nem von­
zódik senki, sőt kenyér híján, tanács híján 
Amerikába vándorol együgyű népe! —

A múlt évben említésre méltó mozga­
lom indult meg országszerte a képzőművé­
szetek felkarolására. Ki ne olvasta volna a 
Budapest városa példájára áldozatra kész 
megyék nevét, kik tudva, hogy az építészet, 
szobrászat, és festészet minden remekének 
megalkotásával egy-egy szemét állítják elő 
a hazai földhöz, a helységünkhöz, a csalá­
dunkhoz kötő láncznak, hogy gondolatunk 
emelkedettséget, szivünk nemességet nyer­
jen. És hol van Zetnplénmegye?! Nem tesz; 
tán nem ért ?

Neked szól a regeZemplénmegyém ! Hol 
vannak monumentális épületeid? Hisz valá- 
nak; de regényes romokban, épen mint köz-

T A ft c z A,
Eltűnt vármegyék.

(Patakmegye, Szerencsmegye.)
Irta Nagy Gyula.

A XIV-ik század első felében a zempléni 
és zsomboni archidiaconatusok még egymás mel­
lett álltak fenn, s a mint Szerencs vármegye 
beolvadt Zemplén megyébe, attól kezdve a zsom­
boni főesperestség neve is eltűnik emlékeinkből. 
A dolog természete hozta magával, hogy ennek 
is egybe kellett olvadnia a zempléni archidia- 
conatussal.

A régi politikai terület azonban mint Alsó- 
Zemplén megye, legalább névleg, még soká meg 
volt különböztetve, s ennek megfelelőleg a pápai 
tizedlajstromokban alsó-zempléni foesperestséget 
is találunk. — Éhez a következe helységek tar­
toztak: Szerencs, Galuk (?). Liszka, Olaszi, Zom- 
bor, Zalkod (Szabolcs megyében), Kesznyéten, 
továbbá Szinyér, Bacska és Boly a Bodrogközben, 
s még feljebb Abara sőt Terebes, Párics (hajdan 
vár Terebes mellett) és Magyar Izsép is. való- 
szinüleg az ezek vonalán alul eső valamennyi 
helyekkel.

Ha mármos t a föntebbi töredékes adatokat 
egybe veszszük, világos lesz előttünk, hogy a 
régi Szerencs vármegye mintegy a mai központi 
járás felső végétől kezdve az egész Hegyalját 
és Bodrogközöt magában foglalta, lenyúlt me­
gyénk legalsó csúcsáig Kesznyétenig, s a mennyi­

ben, mint láttuk, a mai Szabolcs megyei Ptrűgy és 
Zalkod helységek is hozzá tartoztak, egész alsó 
hosszában mindenütt a Tiszáig terjesztő ki határait.

Egy fontos körülmény van azonban, a melyet 
nem szabad hallgatással mellőznünk; az t. i. hogy 
oly adat, mely Szerencs vármegye politikai szer­
vezetére vonatkoznék, még ekkoráig nem jutott 
tudomásunkra. Annyit tudunk, hogy volt egy 
terület, mely acomitatus Zerench nevet 
viselte, sőt ezen területnek határait is képesek 
vagyunk megállapítani, — de még csak egy sze­
rencsi főispán vagy alispán nevét sem ismerjük 
eddigelé. Ez mindenesetre erős bizonyíték lehet 
azok kezében, a kik Szerencs vármegye egykori 
léteztét kétségbe akarják vonni; de tekintetbe 
véve azt, hogy ezen eltűnt megye kérdéses fenn­
állása, mint láttuk a XIII ik század elejétől körül­
belül a XlV-iknek közepéig, oly korra esett, 
melyből a megyerendszer mivolta még meglehe­
tősen homályos és zavaros körvonalakban tűnik 
elénk, midőn még a főispánság, várüpánság, alis- 
pánság fogalmával sem vagyunk tökéletesen tisz­
tában, midőn a megyei ispánok névsora egy­
általában csak nagyon hézagosán és sok bi­
zonytalansággal állítható össze, — mondom, ha 
mindezt tekintetbe veszszük. a negativ argu­
mentumnak döntő súlyt nem tulajdoníthatunk, 
s az eddig napvilágra került adatok és a kér­
déssel tüzetesen foglalkozott irók hitelére — addig, 
inig a további kutatások az ellenkezőt ki nem 
derítik, — elfogadhatjuk a lehetőségét, hogy a 
mai Zemplén megye valaha két vármegyének 
szolgált területül, s hogy Szerencs megye létezett, 
mely ha előbb nem. bizonyosan már a XlII-ik 
század elején szakadt ki az anya vármegyéből s 
a XlV-iknek első felében olvadt újra bele,

Egészen más viszonyok közt jelentkezik 
előttünk vizsgálódásainkban Patak megye, 
melynek kérdése még elágazóbb véleményekre 
nyújthatott s nyújtott is alkalmat mint Szerencs 
vármegyéé. Hogy comitatus volt, az minden 
kétségen kívül áll; 1217-től 1330-ig kilencz pataki 
főispánt ismerünk név szerint, ellenben sem pataki 
archidiaconatus nincs, melynek területével Patak 
vármegye határait egyeztetni lehetne, sem más 
oly topographiai adatok nem állnak rnndelkezé- 
sünkre, melyeknek segítségével e határokat meg­
jelölnünk vagy bár csak némi valószínűséggel is 
keresnünk lehetséges volna.

A pataki comitatus kérdése szorosan össze- 
függ a várispánságok kérdésével. Az országszer­
vezés első korában zempléni és pataki várispán­
ság különállólag létezett, a minek bizonyítására 
okleveles adataink is vannak. Ennek alapjan né­
mely tudósok úgy vélték megoldhatónak a kérdést, 
hogy a pataki várispánságot Alsó-Zemplénre ter­
jesztve ki. Patak megyét Szerencs megyével azo 
nositották. Azonban a várispánságok természete 
az ilyen határozott elkülönítéseket meg nem en­
gedi, s ha voltak oly fiscusi birtokok Szerencs 
megye területén, melyek a pataki váiispán ható­
sága alá tartoztak, másrészt a zempléni váron túl 
is találunk ilyeneket. Ebből elég világos, hogy 
a pataki comitatus alatt tulajdonképe ni vármegyét 
teljességgel nem érthetünk, hanem csak várispáni 
hatóságot, melynek akár Szerencs akár Zemplén 
vármegye területével nem kellett szükségképen 
azonosnak lennie.

A XIII-ik század eleje azon időpont, midőn 
az archidiaconatusok, parochiák és várispánságok 
chaoszából a vármegyei intézmény mintegy kibom- 
lani kezd, s ezen kibomlás processusa tart körül-



életed, csakhogy azt nem találod valami re­
gényesnek. Tett-e annyit valaki a zemplén- 
megyci közügy, az értelmi kapcsolatok meg­
szilárdítására azért, mint tett a széphalmi 
remete, ki gyalog s nélkülözések közt járt j 

be Ujhelybe, hogy rendezze levéltárát. S a 
széphalmi szent öreg pantheonjában hány 
köve, hány fillére van Zemplénmegyének ?

Ott éktelenkedik megyeháza előtt, pia- 
cza kellő közepén az insurrektio emlékére 
emelt obelisk. Dől jobbra, dől balra, bár ki­
dőlne egészen s kinek jutna eszébe, hogy 
mily eszméket fűzött ez emlékkőhöz egy 
Desewffy József, egy Kazinczy Ferencz 1

Tudom, Zemplénmegyém 1 frázisnak ve­
szed a mindennapi kenyér beszerzésén túl 
eső minden gondolatot. E frázisnak vett esz­
mék gyakorlati értékére akarlak hát figyel­
meztetni.

Azok a tanagrai képek, melyek főisko­
lánk szépészeti és mürégészeti múzeumában 
egybegyíijtvék, pár kivételével közönséges 
tanagrai lakosok alakját ábrázolják. S meg­
lepő ez alakok alapvonásainak közössége, 
az arcz-él, a homlok, az orr, a száj hason ala­
kulása az ismert görög szépség jellegével. 
Okvetlen a századokon át fejlődő és virágzó 
műalkotás szemlélése volt visszahatással né­
pére, hogy széppé, nemessé tegye e népet, 
melynek párja még nem volt a történelemben.

A faj szépséggel nem dicsekedhetik 
Zemplénvármegye népe s tán az egész szép­
ségért nem is volna hajlandó áldozni egy fa­
batkát. Széchényi „a nagy reálistaa ugyan 
más nézetben volts méltó bosszankodásában 
„a Piszokvölgyi Ambrus“ uraimékat dédel­
gető lelencz házakat is pokolra kívánta. Ma 
azonban nem divat Széchenyi értelmében 
venni a realitást.

Mondok hát más tanúságot. A párisi 
„Artiste“ tavalyi folyama összeállítja két év­
tized bűnügyi statisztikáját s arra az ered­
ményre jut, hogy a fenyitö törvényszék vád­
lottjai padján ült a minisztertől kezdve le az 
utolsó kapásig minden rangú és nemű ember 
egyet kivéve, — képírót.

Nem volna a művészetekkel foglalko­
zásnak hatása nem csak a nép szépségére, 
de erkölcseire is? Én úgy találom, hogy igen. 
Hit, erkölcs, szépség, tudomány egy fészken 
ül. — Meddig lesz még érzéktelen irántad 
Zemplén vármegye?

Bokor József.

belöl a XIV ik század első feléig. Láttuk, hogy 
épen erre a korra esik Szerencs megye tünékeny 
megjelenése vármegyéink sorában, s ugyan e kor­
szak az, melyben pataki comesekkel (főispánokkal, 
helyesebben várispánokkal) is találkozunk. A ki 
ezeknek névsorát végig futja, első pillanatra fel­
tűnőnek fogja találni azon körülményt, hogy a 
pataki comesek közül némelyik egyszersmind zem­
pléni főispán is vala, ellenben az egész föntebb 
megjelölt korszak alatt nem találunk külön zem 
pléni és külön pataki comest egymás mellett egy­
idejűleg szerepelni. Már ez magában véve is 
elegendő lenne arra a föltevésre, hogy Patak 
megye különállólag voltakép nem létezett, s ha 
emlékeinkben a zempléni mellet, pataki comita- 
tust is találunk, ez nem két vármegyét, hanem 
csak egy vármegyének kétféle nevét jelenti; s e 
föltevés bizonyossággá válik ha látjuk, hogy p. o. 
az Ákos nemzetségbeli Mihály comes ugyanabban 
az oklevélben egyszer zempléni, mászor pataki 
főispánnak neveztetik.

Az ily kétnevüség nincs analóg példák nél­
kül; igy p. o. Bihar megyét Várad megyének, 
Torontáli Becse megyének is nevezték, hihetőleg 
az illető megyék legnevezetesebb helységeiről; 
ugyanebből az okból nevezhették Zemplén vár­
megyét is felváltva, Patak vármegyének mert nem 
Zemplén városa volt a tartomány legfontosabb 
helye, hanem Patak, hol az árpádházi királynék 
sokat tartózkodtak, és melynek kiváltságai később 
más városoknak adott szabadságok mintájául szol­
gáltak. Annál is inkább viselhetett Zemplén kétféle 
nevet, mivel a zemp léni főispánság jóformán két 
külön várispáni hatóságból nőtte ki magát, mel) ek 
a XIIl-ik század elején egyesülhettek ugyan, de 
az ispán hol egyiknek hol másiknak nevét hasz­
nálta s adta magának a vármegyének is.

A sátoralja újhelyi kiállításhoz.

A zemplénmegyei ga*daSaf‘ k&hirüvé
„Zemplén- f. hó 6-ik szamaban tét ^
fölhívását a f. év majusho L általá-kezu napjain S-a-Ujhelyben megtartandó altala
nos kiállításra. Ez által egyszersmind a ^ »> 
minden polgárainak támogatását is 
sikeres keresztülvitelének czéljabu .

Midőn ez alkalommal az ügy korú 1 
más teendőkről szólani bátorkodom, ^ L,jZLr „va_ 
ezen fölhívásnál és azon körülmenyne ^ g • 
hogy eme, városunkra nézve fölötte fon Ob j- 
mény úgy a napi életben, valamint a saj o
lehető legnagyobb mérvben megbeszelve legyen
és az ügy iránti érdekeltség a legmagasa ° r
emeltessék. ,, m

A kiáílitasok magasztos czéljarol az a 
származó erkölcsi és anyagi haszonról a ta anos 
ságban szólani nem akarok, mert maga azon 
körülmény, hogy a zemplénmegyei gazd. egye 
sülét kiállítást rendez, már határozottan e es e 
gessé teszi azt, hogy erről valaki érteke2 esse , 
mert az inditó okok nemes volta és azo t-jes 
tudata mar meg volt akkor, mikor e szép eszme 
keresztülvitelének elhatározása újból megszu-
lemlett. ,

Láttunk már országunkban számos kiállí­
tást, melyek egymással hathatósan versenyre 
keltek. Ott volt a legutóbbi időben a székesfe­
hérvári országoskiáilitás, mely kis mérvű világ­
kiállításnak is beillett; hol az egész ország, mint- 
cgy légyottra megjelenve, bemutatá egymásnak, 
sőt még a külföldiek is mennyire haladt a civi- 
lisált világ követelményeivel szemben! Megmu­
tattuk ott, hogy életképesség van bennünk s 
nyugoti szomszédainkat mindenben lépésről-lé­
pésre követni képesek vagyunk, tehát a czivi- 
lizált világ conczertjében méltán elfoglalhatjuk azt 
a helyet, mely minket meg illet és nincsen tér, 
hacsak nyomasztó helyzetünk ideiglenes bénító 
hatása alatt nem, melyen a korszellem által kö 
vetelt finomulást eklatáns módon bebizonyítani 
ne tudnánk.

Zemplénmegye és környékének 
lakossága sorakozzunk! Mutassuk ez 
alkalommal is meg, hogy buzgalom és kitartó 
szorgalom mire képes. Ezen helyi kiállítást 
emeljük oly magasztossá, hogy az egész ország 
tekintete ide irányuljon és büszkén mutathasson 
eme megye kulturális törekvéseire.

Mik volnának a teendők, hogy mindezek 
elérhetők legyenek, arra nézve a következőket 
bátorkodom a kiállítási bizottság figyelmébe 
ajánlani.

1) Nyeressék meg a sajtó a lehető legtá­
gasabb értelembeh a közreműködésre, úgy a fő­
városi, mint a vidéki lapok kéressenek föl az 
eszme meleg pártolása és terjesztése czéljából.

2) Az egész környék érdekeltjei kérettes- 
senek föl, hogy különösen a felső-magyarországi 
vidékek és jelesül környékünk házi ipara a le­
hető legnagyobb mértékben összegyűjtve és ki­
állítva legyen.

Tudjuk azt, hogy ezen vidékek némely né- 
sze, mennyine küzd a létfentantás rendkívüli ne­
héz föltételeivel és evvel megbirkózni nem bír­
ván, nagy mértékben vándorolnak ki az embe-

‘es-1 másutt legkivált Amerikában ker^„
LCk’ 1° meg mindennapi kenyerüket. A házi ipar. 
he?S6r Romlása és ezen ipar terményeinek kellő 
nak f°lkar° 1 mely föleg az általános nyomor
értékesiteste _ képezi. Itt csak egy példát
l,athaLt0r, A Párisi világkiállítás alkalmával a 
hozok föl- A P között háncsból ké-
SZé,kely"Wdo & volt kiállítva, mely f,gyei. 
i^kdtet és azóta évenkint millióra tehető a2 
ül kkJállitott kosarak száma úgy hogy Maros. 
Vásárhely egész környéke altalanosan megren. 
deléssel van elhalmozva.

A házi iparnak van környékünkben is né- 
mely ága. mely általánossága mellet különleges 

zi i-ra is pen előnyösen fölhasználható lehet, 
elért tehát a kiállítás körül buzgolkodók figyel, 
mét különösen erre kellene kiterjeszteni, 
mint olyanra, mely első sorban a kozbajon se- 
Stene és akkor lenne a k.alhtas eredmenye 
csakugyan üdvös is a környékre.

2) A környék bármely gyáripari téren mű­
ködőit okvetlenül a kiállításhoz megkellene nyer­
ni hogy a gyári termények ilyetén való egymás 
melletti kiállítása a vidék productivitásának képét 
nyújthassa.

4) A női kézimunkák beküldésére nézve 
erősebb mozgalmat kezdeni, hogy a kiállítás a 
női nemre nézve is vonzó és képező hatással
bírjon.

5) A múlt kiállításhoz képest több födött 
sátorokat állítson föl a bizottság, melyekben a 
csoportok élesen egymástól elkülönítve legyenek. 
Ezáltal az általános és részletes áttekintés köny- 
nyebb lesz és a bíráló közönség a jobbat, czél- 
szerübbet könnyebben felismerheti.

6) A kiállított tárgyakról okvetlen kataló­
gus készíttessék, hogy a kiállítást látogatók le­
hetőleg mindenről tájékozva lehessenek.

Röviden ezekben foglaltam egybe mind­
azon kívánalmakat, melyek ezen helyi kiállítást 
sikerültté, széppé és czélszerüvé, valamint utóha­
tásában áldásossá tehetik a környékre nézve, 
miért is az elmondottakat ajánlom a kiállítási 
bizottság szives figyelmébe.

S. a.-Ujhely, 1881. inárcz. 22-én.

Egy érdeklődő.

Levél a Krajnyáról.
Tekintetes szerkesztő urnák soha jót nem 

írunk, lapjára tukmáljuk bajainkat, hadd olvas­
sák az emberek, akad, a ki el is olvassa félig, 
de az is abba hagyja, mert hát hiába nincs ab­
ban „érdekes.4 „Azok az unalmas felvidéki jere- 
miások csak óbégatni tudnak," tudom sokan, ne­
künk ezen hízelgő szavakkal teszik le a lapot. 
De a tek. szerkesztő ur azért csak elismerésre 
méltó s hálára kötelező kitartással foiyton nyo­
matja panaszainkat, azon jobb érzésből indulva 
ki, hogy hát hiszen írnának ők jót is, ha volna 
náluk.

S hogy még unalmasabbak legyünk, ismét­
lésekbe is esünk, mit tenni a jelen alkalommal 
is szándékom.

A kérdés tehát nem az, hogy meddig állt 
fenn Zemplén- és Patak vármegye egymás mellett, 
vagy mikor olvadt bele egyik a másikba? — 
hanem egyszerűen az, hogy mikor szűnt meg a 
magyar stylus curialis Patak nevét mint várme 
gyéét Zemplénnel egyértelműi eg használni ?

És erre már a föntebb mondottakban meg­
kaphatjuk a feleletet, mert 1330-on túl többé 
sem Patak vármegyének, sem a pataki főispá­
noknak semmi nyoma.

Ezek után, hogy röviden összefoglaljuk 
vizsgálódásunk eredményét mai Zemplén me­
gyénk területi megalakulását ily formán kell kép­
zelnünk :

Kezdetben két várispánság a pataki és zemp­
léni létezett. Ezek a XIIl-ik század elején egye 
sittettek, illetőleg a várispánok hatósága egy 
főispán kezébe ment által, a ki magát; még jó 
ideig felváltva hol zempléni, hol pataki comes - 
nek nevezi. Ugyanakkor - már legalább mint 
archidiaconatus — kiválik Szerencs megye, s 
mint különálló terület szerepel körülbelül addig 
az időpontig, a melyen túl aztán Patak megye is 
eltűnik emlékeinkből.

Ezen időpont, mint már tudjuk. 1330-ra te­
hető. Ettől kezdve nyerte megyénk máig is ál­
landó egységes területét, melynek ilyetén alaku­
lása tette képessé, nemcsak hogy egyike legyen 
Magyarország legszebb és leggazdagabb megyé­
inek, hanem ez által arra is, h ogy hazánk tör­
ténetében mindenkor fontos, gyakran vezérlő sze­
repet vihessen.

A bereznai vonalat, mely Koloniczánál vég­
ződik, Sztakcsin községével összekötő hid, még 
most is, mint ezelőtt egy évvel, romba dőlten 
áll. Őszszel és tavaszszal a közlekedés a szó 
teljes értelmében fenakadt. A megáradt folyó út­
ját állja az embereknek, úgy hogy szekerét s 
lovát az innenső oldalon hagyva, pallón átmegy 
s kénytelen fogadni más fogatot. S ezt szegény 
csak utolsó filléreivel rendelkező ember is meg­
teszi.

Most közeledik a tavasz, mely elé a 15 
község, mondhatni, szorongással néz elé, mert 
közlekedése a sztakcsini vonallal le Homonnáig, 
nem csekély anyagi kárukkal, meg fog akadni. 
S a hid építésére senki sem is gondol, őszszel 
is adtunk kérelmünknek kifejezést, de úgy lát­
szik, hogy egészen eredménytelenül, mert mind­
eddig semmi lépés sem tétetett a kérdéses hid 
felépítésére.

Vártuk, hogy a szolgabiróság kérelmére a 
megyei alapból e czélra fog valami segélyösz- 
szeg utalványoztad, de ez csak jámbor óhaj 
maradt. Önerőnkre pedig nem támaszkodhatunk, 
mert népünk roppant szegénysége s általánosan 
ismert nyomora, mint fontos s legyözhetlen aka­
dály tornyosodik a czél elé.

Nem maradt tehát egyéb hátra, mint újra 
előszedni a legszebb erények egyikét, a türelmet, 
s várni, hiszen úgy is várni szokott az, a ki 
másképen nem segíthet magán.

A remény, mint rendesen, belőlünk sem 
fog kiveszni s ha majd egy-két tragikus eset 
hire eljut a segélyt adható forum elé, talán meg 
is kezdődnek a hidunk körüli munkálatok.

B. Mihály

volta

kisas

a 11



1 'par- 
kellő 

yomor 
Példát 
aval a 
'ól ké- 
f»gyel. 
eto az 
iViaros- 
legren-

is ne
nleges 
lehet 

ógyei 
szteni, 
n se- 

Irnénye

gymas

födött 
kben a
yenek, 
köny- 
czél-

katalo 
tók le

mind
iállitást
utóha-
nezve,

iállitási

10(10.

t nem 
olvas- 

félig, 
cs ab
í jere- 
an, ne- 

lapot. 
érésre 

n nyo- 
indulva 

volna

ismet- 
lommal

ál vég- 
d, még 

dőlten 
a szó 

lyó ut- 
kerét s
átmegy
zegény 
s meg-

onnaig

imere a 
élyösz- 
,r óhaj
hatunk
lánosan
en aka

int újra 
urelnief 

a ki

Különfélék.
Mai számunk ez évnegyedben utolsó lévén, fel­

kérjük mindazon t. olvasóinkat, kiknek ez alkalommai 
előfizetésük lejárt, hogy azt postautalyányon megújí­
tani szíveskedjenek.

A 19-iki műkedvelői előadást igen szép szá­
mú közönség nézte végig, még vidékiek is sokan 
voltak. Ez előadásra vonatkozó közelebbi anonce- 
unk kiegészítéséül megemlítjük, hogy az ott elő­
sorolt egyéneken kívül még Lehóczky Gabriella 
kisasszony, id. Bajusz József, Spillenberg Barna, 
Biringer Arthur, Isépy István, Pirkler József, 
Horváth Béla, Geszterédi Ferencz, Nyeviczkey 
József urak, a kis Bajusz József is közreműköd­
tek. Az előadás — mint halljuk — igen szép 
jövedelmet hozott, sikerült előadása pedig való­
ságos műélvezetet nyújtott a közönségnek. Egy 
ily darabnak már betanulása is elismerésre méltó 
s ha még e mellé korrekt alakítás is járul, mint 
csaknem valamennyi szereplőnél, akkor bizon he­
lye van az elismerésnek szóban és tapsokban 
egyaránt. A fáma olyat is emleget, (de ezt csak 
fentartással érintjük) miszerint azon eszme vetette 
volna fel magát, hogy Mukányit Sárospatakra is 
átvigyék. Szerintünk ezt el kell ejteni. Mert azon 
körülmény, hogy egy olyan színdarabot, mint 
Mukányi, az újhelyi műkedvelők képesek színre 
hozni, mig a szép iránti lelkesedésről s kitar­
tásról tanúskodik s mindenesetre műkedvelőink 
előnyére jegyezhető fel: addig ez a patakiak sze­
mében olcsó dicsőségnek tűnhetnék föl s 
lehet, hogy méltán, mert hiszen Patakon is van­
nak fegyverfogható k, akik ha mulattatni 
akarnak, erre önmagok erejéből is képesek. Ma a 
„Tündérlak Magyarhonban41 népszínmű s a ,Nyelv­
tan44 vígjáték fognak színre kerülni. Úgy halljuk, 
de mindenesetre kívánatos is, hogy Mukányit 
a műkedvelő társaság újólag s mielőbb adni fog­
ja. Ez alkalommal aztán a szereplőkre is rész­
letesen ki fogunk terjeszkedni.

Emberhalál a pályaudvaron. Dudás Ferencz 
kocsi toló a múlt hétfőn estve szokott foglalko­
zását végezte az újhelyi pályaudvaron, a mikor 
is oly vigyázatlanul lépett két egymáshoz köze­
ledő vaggon közzé, hogy már nem volt elég 
ideje átcsúszni s az egymásba ütödött kocsik 
által mellkasa borzalmasan összezuzatott, úgy 
hogy kevés idő múlva meghalt. A szerencsétlen 
23 éves, nőtlen fiatal ember volt.

ügyvédi értekezlet. A Zemplénmegye terü­
letén működő ügyvédi kar f. hó 25-en d. e. 10 
órakor városunkban látogatott értekezletet tar­
tott, a melynek főtárgyát az ügyvédi kamarai 
tisztujitás előkészítése képezte. Az értekezleten 
nemcsak a helybeli, hanem a s.-pataki s gálszé- 
csi kartársak közül is többen megjelentek, mig 
a homonnai ügyvédi kar Írásban küldte be nyi­
latkozatát. Az értekezlet abban állapodott meg. 
hogy jelöltekül a kamarai alelnökségre id. Far­
kas Lajost, a három választmányi tagságra Amb- 
rózy Nándort, Bajusz Józsefet és Kálniczky Ká­
rolyt, a választmányi póttagságra Lukovics Gé­
zát tűzi ki s ajánlja az összes kamarai tagoknak, 
mig a kamarai elnök s a választmány többi tag­
jai tekintetében hozzájárult a kassai ügyvédi kar 
kebelében f. hó 20 án tartott értekezlet megálla 
podásához. Ezen kívül az értekezlet még az ügy­
védi kar érdekébe vago több kérdéssé! is foglal­
kozott, miközben számos jelenlevő részéről kife­
jezést nyert azon méltatlankodas, a melyet az 
ügyvédi kar a mai igazságügyi kormányzat tehe­
tetlensége s hibái felett érez. (E.)

Oláh Dániel ügyvédet, ki pár évvel ezelőtt 
innen Ó-Liszkára tette át lakását, kedden délután 
kisérték ki 57 éves korában az örök nyugalom 
helyére. A megboldogult a hatvanas evekben 
keresett ügyvéd s társas életünk egyik kiválóbb 
alakja volt, kitűnő szónok hírében állott s a me­
gyei gyűléseken nem közönséges szerepet játszott. 
Részt vett a magyar szabadságharczban s azu­
tán Munkácson két évi politikai fogságot is töl­

tött. A provisórium alatt gyakran kínálgatták 
tekintélyesebb közhivatalokkal; de ö radikális 
magyar érzelmű volt mindig s az is maradt ha­
láláig. Az utóbbi időben rosszul folytak dolgai 
s különösen neje halála óta mindinkább kezdett 
elzülleni s a halál akkor szólította el, mikor már 
nem sokat várhatott az élettől. Nyugodjék békével!

Vasárnap ÓS kedden bizonyos Acz czi (Ne­
sze ’) nevű eléghethetlen (?) khinai bűvész pro­
dukálta magát az O-Casino nagytermében s úgy 
uyelte el-felé a kardot, mintha csak piskótával 
traktálná magát. Mutatványai mindenesetre érde­
kesek ; de azért Mokány Bérezi mégis csak oda 
kiáltotta volna neki, hogy „adta csepüfalója!41 
Menjen ü Chinába!

Nyilvános köszönet. A sárospataki főisk. ének­
kar által 1881. évi márczius hó 15-én rendezett 
hangverseny tiszta jövedelme 102 frt 13 kr. volt. 
Felülfizettek: Szakácsy Dániel 2 frt, Újházi Já- 
nosné 2 frt, főt. Dessewffy Sándor 2 frt, Ecsedy 
Béla 1 frt, dr. Ballagi Géza 1 frt, Nagy Gusztáv 
1 frt, dr. Kun Zoltán 1 frt, Krüzselyl Bálint. I 
frt, Kapi Lajos 1 frt, Bogyai Zsigmond 1 frt, 
Búza László 1 frt. Fogadja a t. pártoló közön­
ség szives koszönetünket. Horváth János karelnök.

Lapunk 4-ik számában említettük, hogy 
Szvoboda Román kir. törvényszéki telekkönyv- 
vezető az esztergomi kir. törvényszékhez helyez­
tetett át. Vártuk, vártuk, hogy ez a hir meg is 
valósul; de bizony kénytelenek vagyunk beös- 
merni, hogy kacsát hoztunk napvilágra. Egyéb 
iránt nem mi ütöttük először a dobot:, hanem az 
„Esztergom41 czimü lap s ennek olvasása folytán 
terjedt el nálunk is a hir, úgy mint egészen bi­
zonyos dolog.

Homonnáról írják lapunknak : „Folyó hó 19-én 
a sztropkói vonalon utazván, egy véletlen eset 
folytán a Hadik Barkóczy grófné ő exciája által 
subventionált tavarna-i népiskolát látogattam meg, 
mely a szóteljes értelmében meglepett. A meny­
nyire ritka, ép oly örvendetes eset, hogy egy 
kis falusi népiskoláról nálunk igy lehessen nyi­
latkozni és éppen azért nem mulaszthatom el, 
hogy azt, amit láttam és tapasztaltam, pár sor­
ral köztudomásra ne hozzam, ha tekintetes szer­
kesztő ur azokat közölni szives leend. Meglepő 
e különben kis iskolában (mintegy 60 — 70 gyer­
mek volt jelen) — a csin, rend és tisztaság czél- 
szerü berendezése és a gyermekek módos ma- 
gukviselete. De ha már ez meglepő, akkor e 
tót ajkú gyerekeknek a magyarnyelvbeni járta­
ságuk, többeknél majdnem tökéletes, magyaros 
kiejtésök bámulatra gerjesztő. Herbst tanító ur 
mindenekelőtt elénekeltette velük a ,Szózatot44 
a „Hymnust* és még egy magyar dalt, mindezt 
nem csak szabatosan, de érzéssel és valódi lel­
kesedéssel énekelték. Ezután magyar mondatokat 
olvastak és azokat minden hiba nélkül fordítot­
ták anyanyelvűkre. Nem volt éppen e nap dél­
után kötelezett órájuk, de önkényt sereglettek 
össze. Senki sem hiányzott, valóban örömmel 
járnak az iskolába, mert tanítójuk azt velők meg­
tudta kedveltetni. Bátran ajánlhatom az iskola és 
nevelésügy barátainak, kik Tavarnát útba ejtik, 
ne mulasszák el ez iskolát megtekinteni és meg­
győződésük szerint — ha e sorokat igazaknak 
találandják — példa gyanánt felföldi vidékünkön 
emlegetni; mert ez is ha nem sokat, de mégis 
csak használ, hiszen áll az, hogy exempla tra- 
hunt ! Adjon Isten nekünk sok ily falusi nép­
iskolát !“ (L.) .......

Halálozások. Cseley Janos, megyénk közéle­
tének egykor kiválóbb alakja, 1848-ban alispán, 
az uj aera kezdetén pedig belügyminiszteri osz­
tálytanácsos, f. hó 19 én Cselejben, hosszas szen­
vedés után, elete 69* eveben elhunyt. Temetesen, 
mely f. hó 21-én ment végbe, jelen volt jobbára 
az egész megye értelmisége s nagy részvét kö­
zött kisérték sírjába a férfiút, ki. becsületes és 
hazafias munkássága folytán mindvégig köztisztelet 
tárgya volt. — Egy másik gyászlevél Milko Ala­

jos nagymihályi ügyvéd s megyénk egyik volt 
derék szolgabirájának halálát jelenti, ki e hó 17* ón 
Nagymihályban hunyt el, özvegyet és négy 
szerető gyermeket hagyva maga után. Béke ham­
vaikra !

Időjárásunk ugyancsak szeszélyes. Egyszer 
kiderül, másszor beborul; most a verőfénytől a 
felső kabát is lekivánkozik rólánk, majd meg 
olyan orkán kerekedik neki, hogy elmondhatjuk: 
„mindenütt jó, de mégis csak legjobb a fütött 
szobában.” Akár egy kaczér szép leány, aki egyik 
pillanatban sir, a másikban — nevet. Az ember, 
állat eltűri az öreg Szaturnus apónak ezt a ko- 
médiázását, csak aztán a gyomrunk, meg a 
torkunk ne érezze meg idővel !

Felhívás.
Az orsz. borászati kormánybiztos a f. é. 

tavaszán kiküldendő szakközegei által a szollő- 
termelö közönség felvilágosítása czéljából a he­
lyes szőllőmivelés egyik legfontosabb kellékét: a 
czélszerü metszési módokat gyakor­
lati utón szöllösgazdáinknak bemutatni óhajtván, 
a zemplénmegyei gazd. egylet elnökségének meg- 
hagyása folytán felkérem mindazon szöllösgazdá- 
kat, kik a mondott czélra szőlészetüknek egy 
kis részét átengedni hajlandók, ebbeli szándéku­
kat a zemplénmegyei gazd. egylet központi el­
nökségével 1881. ápril hó 5-ig közölni szíves­
kedjenek.

S.-a.-Ujhely, 1881. márczius 20.
jFekete László,

g. e. titkár.

Irodalom.
A „Hymen" szépirodalmi hetilap n-ik

száma czimlapján Ligeti Margit kisasszony, szép kivitelű 
arczképét közli s következő gazdag tartalmat nyújtja: A szép- 
irodalmi részben: Ezek a lázas éjszakák. Költemény Inczédi 
Lászlótól. — Mindhalálig. Elbeszélés Brankovics Györgytől.
— Az Ibolyák. Saison tárcza Vay Sándortól. — „Le roi est 
mórt, vive le roi !“ Hild Viktortól. — Könnyelmű asszony. 
Barber Ida regénye, (32—40 lap.) Vegyes közlemények : A 
,,Hymen“ hírei. (Eljegyzések, esküvők.) — Farsang a böjtben. 
(A „Hymen“ báli tudósitóitól.) — Levelezés mindenről min­
denkinek. (Kérdések és feleletek.) — Mindenféle. — Adomák.
— A „házasság előcsarnokában" : a ,,Hymen" házassági kis 
hirdetései. — Beérkezett levelek és ajánlatok. — Talányok 
és megfejtések. — Szerkesztői galambpósta. — Hirdetések. 
A „Hymen" előfizetési ára negyedévre (még januártól teljes 
számok is megrendelhetők) 1 frt. félévre (január június vagy 
ápril-szeptember 2 frt, a 7-ik számtól, melyben az uj regény 
kezdődött, a 13-ikig 50 kr; mely (Budapest, VI. Gyár-utcza 
15. sz. I. em.) a „Hymen" szerkesztőségébe küldendő. A ki 
előfizet, a házassági hirdető rovatot ingyen használhatja, s egy 
nagy tárgynyeremény-sorsjátékra szóló sorsjegyet ingyen kap 
rendkívüli kedvezményül.

Táborszky és Pars eh zenemükereskedésében Bu­
dapesten megjelent >Komoly ábránd* zongorára szerzé Them 
Károly. Ára I frt 10 kr. — $A toborzás.* Rátkay László
eredeti népszínművének legkedveltebb dalai. I. Gyöngyvirág a 
bokor alján. 2. Zöld leveles koszorú. 3* K-ék csillaggal \an 
tele. 4. Harmat van a faluban. 5. Barna kis legénynek. 6. 
Haj! egyszer egy kis menyecskének. J. Haris szállong künn 
a réten. 8. Síkos a hó. Énekhangra zongora kísérettel (vagy 
zongorára külön) alkalmazta Erkel Elek. Ára 1 frt 50 kr.

Nyilttér.
MATTOBTI-féle

BUDAI KIRÁLY 
KESERÖFORRÁSOK

Deák Peren cz-f orrás. Hunyady Mátyás-forrás. 
Szt. István-forrás, Gróf Széchenyi István-forras 

Mattoni és Wille, Budapest.
Kapható minden g\ógyszert-uLan es aavá:u v z- 

kereskedósl-en.
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Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos

BÖK T7TH B 31. ZE ZMZ B K
Főmunkatárs: FARKAS BERTALAN.

- i

A szegi gőzmalom részvénytársaság
éü Hl “CL S Z © 1 T7" © OOL 37" ©

után az 1880-ik üzletévi osztalék folyó évi aprilishó elsejétől Szegiben
(u. p. Bodrogkeresztúr)

14 azaz tizennégy forinjával
kifizettetik.

Sátoralja-Ujhely, 1881. marcziusho 20-an.

1—2
igazgatóság.

Hirdetés.
Klein Jenő fényirdájába egy

jó házból való fiú

felvétetik. Értekezhetni irán­
ta lakásán, özv. Kornsteinné 
asszonyság Kazinczi-utczai 
házában.iháiy
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Tulajdonos : Withe A. J. A főügynöksée és n-mv 
bam eladás, Magyar-, Erdély- és Horvátország^észére : Török 
József gyógyszerésznél Budapesten, király-utcza ,2

JÓI. szhoz.
1881.

Árlejtési hirdet meny.
A vallásalap kegvurasága alatt lévő zemplénmegvei 

hrubói róm. kath. templom és papiaknál szükségelt helyre­
állítási munkálatok a nagyméltóságu m. kir. vallás és közok­
tatásügyi ministerium f. évi február hó 2-án kelt 3091. számú 
rendeletével 1123 írt 70 kr. költségösszeggel és a hívek által 
természetben kiszolgáltatandó 237 kézi és 87 igás napszámmal 
engedélyeztetvén, — e munkálatok foganatosításának biztosí­
tása czéljából az 1881 -ik évi ápril hó n-ik napjának d. e. 
11 órájára a zemplénmegyei m. kir. építészeti hivatal helyi­
ségében (Sátoralja-Ujheiyben) zárt ajánlati versenytárgyalás 
fog tartatni.

Felhivatnak ennélfogva a vállalkozni óhajtók, hogy a 
fentebbi munkálatok kivitelének elvállalására vonatkozó s az 
árlejtési feltételekben előirt 10%-nyi, azaz 1 I 2 forintnyi bánat­
pénzzel ellátott — szabályszerű zárt ajánlataikat a kitűzött nap 
délelőtti io1 - órájáig a nevezett hivatalhoz annyival is inkább 
pontosan beadják, mivel a későbben beérkezettek figyelembe 
nem vétetnek.

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó művelet és 
feltételek a fennevezett m. kir. államépitészeti hivatalnál a 
rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Kelt Sátoralja-Ujheiyben, 1881. évi márcziushó 22-én.
Szunyoghy Dezső,

I—3 kir. főmérnök.

Egy rettentő betegség,
melytől

sok néposztály zaklattatik.
E betegség a gyomornak 

kisebb rendetlenségeivel kez­
dődik, de ha elhanyagoltaik, 
megtámadja az egész testet, igy 
a vesét, a májt, különösen az 
egész emésztési rendszert, nyo­
morulttá tesz s csak a halál 
szabadit meg ezen bajtól. A be­
tegséget a beteg maga gyakran 
nem érti, de ha magát kér­
dezi, képes lesz meghatározni, 
hol és minő baja van. Kér­
dés: Van-e fájdalmam, étkezés 
után érzek-e nyomást és a 
lehelésnél szorongatást ? Sötét 
kedélyű vagyok-e, kisérve szé­
düléssel ? Sárgás szinezetüek-e 
a szemek ? Nincs-e födve a 
fölkelésnél a nyelv, torok s a 
fogak vastag nyákkal, kisérve 
a száj rósz izével ? Érzek-e 
fájdalmat az oldalban, vagy a 
hátgerinczben ? Nincs-e a jobb 

_ oldalban oly érzés, mintha a
máj nagyobbodnék ? Ha egyenesen állok, nem lep-e meg bá- 
bágyadtság vagy szédülés? A vizelet gyengén vagy erősen 
'?n’.e színezve, ülepedéssel összekötve, mely az edényben rö­
vid idő múlva meglátszik ? Étkezés után nincs-e összekötve 
az emésztés a has felhívásával, nem okoz-e szeleket és puffo- 

? Nem jelentkezik-e gyakran erős szívdobogás ? Ezen 
különböző jelek nem mutatkoznak egyszerre, de egyesek, 
egy ideig kínozzak a beteget és igen súlyos betegség hirnö- 
kei. Ha a betegség hosszabb időn át tekintetbe nem vétet- 
”ek’ fraz . köhögést okoz, kisérve hánytatási kényszertől. 
Későbbén piszkos, barna színezetű bőrt okoz, a lábak és ke­
zek kideg verítékkel boritvák. A mint a máj és a vesék las- 
sankint mindinkább megbetegednek, rheumai fájdalmak je­
lentkeznek es a rendes gyógyítási mód hasztalannak mutatko­
zik ezen kínos betegség ellen. Igen fontos, hogy e betegség 
gy orsan es _ pontosan gyógyittassék, mindjárt keletkezésekor
ÜLVfJl- r^-.gy gySZxer által eIérhetö> mely a valódi szer- 

sn:U:krrndí aZ egéS.Z betegség elháritására, az étvágy visz- 
szerzésére és az emesztő-szervek egészséges helyzetbe való

— dlTl A,beteg^g „májbetegsé g“-nek neveztetik 
és a valódi és legbiztosabb szer ellene a „S h á k e r-k i v o n a t“
és \fÍiFU úme y Amerikában készül az Uj-York, London 
es Majnai-Frankfurtban telepedett tulajdonos White A T 
szamara. Ezen szer a betegséget tövében támadja meg és az 
egesz szervezetből kirekeszti. a ja meg az

Bizományi raktárak Magyar-, Erdély- és Morvát- 

ország részére:
Finkh L- M-; Mittelbach Zsigmondnál ;

: Tbrbk József gyógyszerésznél király-utcza 7.; 
1<IV|Ar Pap Józsefí Eszék : Gobecki Józsefnél ;

- gj- eoskerek: Mencser R.-nél; Gyöngyösön; 
Merzits Ferd^-na1; Nagy-Szebenben : Teutsch Ágostnál: 
H.-^ezo-^ásárhcíyt: Kiss Gyulánál; Károly város- 
5*,^ v h mdeis Gusztávnál; Kolozsvár: Biró J. és Székely 
Miklósnál; Léva: Bollmann Edénél; Miskolczon : Dr. 
Hercz Mórnál; Újvidék: Grossinger K.-nál; Ny Ura: 
Tombor Kornélnál; Nyíregyháza : Korányi Im.-nél ; 
bopron : Reckert A.-nál; Pancsova : Graff W.-nél; 
Pozsony: Heinrici Frigyesnél, Pisztory Bódognál, Soltz 
R.-nél; belmeczbánya : Sztankay Fer.-nél; Szeged : 
Barczay K.-nál, Kovács Á.-nál; Temesvár: Jahner E 
M.nel belváros Hunyadi utcza, Tárczay St.; Eger : Köllner 
Lőrincznél; Holies: Mühlbauer J. R.-nél; Kassa : Van- 
dracsek Károly, Hegedűs Lajosnál; Kézsniárk: Switaw- 
sky A., Genersich Károly, Switansky Ferencznél; Komá­
rom : Schmidthauer Lajosnál; Léva : Bollman Edénél • Lö- 
CSe : Honty Samunál: Metzenzéf : Szkurkay Józsefnél • 
Miskolezon: Dr. Hercz Mórnál; Vinkovce Ale’ 
mann L.-nél; Varasd: Hochfinger Am.-nál; Versei# 
Bienert G. droguistánál; Zupán je : Matter A.-nál

Hstszonbéri hirdetés.
A cs. kir. szabadalmazott általános osztrák földhitelintézet tulajdonát képező 

Klobusiczky László-téle
w e

1881. évi aprilhó i-töl több évre haszonbérbe kiadó
Bővebb értesítést alulírott, — ki a kihaszonberles eszközlésévé! megbi-

zatott, - nyújt.
Homonna, 1881. évi marcziusho 12-en.
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„MARGIT"
gyógyforrás víznek

növekvő fogyasztása a viz kétségbevon- 
hatlan gyógyhatásának következménye 
és szerencsés vegyiösszetéteíének bizo­
nyítéka. Mint unicum különös elösmerést 
vívott ki csekély szabad, de gaz­
dag félig kötött szénsav tar­
talma.

Gyógytani tekintetben kiterjedt al­
kalmazást nyer áltáljában a légző-, 
emésztő és liúgy szép vek hurutus 
bántalmainál.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.
Hamisítások elkerülése te­

kintetéből figyelmeztetik a t. ez. közön­
ség, szükségleteit csak jól ismert he­
lyekről beszerezni.

Megrendelések intézendők:

Dr. Karló vszky utódai
„Margit66 gyógyforrás igazgatóságához

4—14 Jluiikács mellett.

PONTOS

háziasszonyok éskávésoknak!
K á v é árak

Bécsböl kilónként
Ceylon

frt 1.40, 1.45, 1.50, 1.55, 
1.60.

Ceylontörelt
frt 1.20, I.30, I.35.

gyöngy
frt I.35, I.45, I.60, I.75.

Portorlcco
frt 1.30, 1.40, 1.45, 1.50, 

1.60.

Hlolíka
frt 1.60, 1.70.

Jamaika
frt 1.20, 1.25, 1.30. 1.35, 

1.40.
Menado

frt 1 -35» i-40, 1.45, 1.50.
Java

frt 1.20, I.30, 1.40, 
1-45-

Campinas
frt I.20, 1.30. 1.35.

Őrlőit és gőzzel pörkölt kávé:
Santos, Domingo. Jamaika, Campinas, 

Bahia, Colombo
frt —.90. 1.—, i.ro, 1,20, 1.30.

Menado, Cuba, Mokka, Gyöngy, Jáva,
frt 1.40, 1.60, 1.80, 2.—

Vegyes
(pörkölt és őrlött) frt 1.50, 1.70, 1.90, 2.20.

_ , - .Tekintettel az uj fogyasztási adóra, ajánljuk
‘a;,Tkse^^ek ldeje koran V»M fedezését. Az 

elszállítás az arak postautalvány melletti beküldése
'ka?y utanvet mellett 5 kilos tsomagokban

4 4
Merskovits testvérek és társa

Bécs L Schelling-utcza 3.

Xj-CLlszoTrits G-éza.

a nagy-utezíiii

0. számú ház emeletén

bútorozva avagy anélkül

cl z orma.1 Tói ad art dó.
Hu tor ózva IO frt, 

a-néLkrÜLl Q frt Ixa-^zonlriTit.

A főutezán

498. sz. ház emelek
bérbe kiadó.

1 —i

Értekezhetni:

kalaposnál.

Cs. kir. kiz. szabadalmazott

Patent disz evőkészlet.
A patent disz-evő-készlet a legújabb, legelegan- 

sabb es legjobb mindennapi használatra. Feltétlenülleg- 
sze e ve egy háztartásnak. Az alább felsorolt evőeszköz 
műiden darabjában mint kés, villa, kanál stb. a leg­
sikerültebb ntanzata adrágaköveknek mint: Ame­
thyst, Opal, Sap hír, Rubin és Smaragd van foglal- 
Va' Va amennyi itt jelzett tárgy egészben ezüst fehér 
erczboll all s azt ^ évek hosszú során hasznáatközben is 
megtartja. Az alább felsorolt tárgyakért IO évijó- 
lállás vállaltatik. Következő 24 db. patent disz- 
evoeszkoz ára összesen 3 frt 75 kr. és pedi» :

6 darab Patent disz-asztali kés!
® » Patent disz-asztali villa.
® >> Patent disz-evőkanál.
® „ Patent disz-kávéskanál.

o l , 4pTes 24 darabnak mesésen olcsó ára csak 
3 írt 75 kP., melyért hogy ezüstfényü T arad Írásbeli 
~ " jótállás vállaltatik. Ezen evőeszköz-
készletet 48 dbnak vételénél ehez készült díszes Carton- 
ban küldjük meg éspedig az Összes 48 dbot 7 írtért. 
Ezenkívül: egy darab Patent disz levesszedökanál 
50 kr ; tejszedo, patent 35 kr.; főzelék-kanál, sulvos 
patent 45 kr.; nagy táleza 90 kr.; 1 tejes-kanna, 
kozepnagy 2 frt 50 kr.; 1 thea-kanna. közép- 
Sa/iy,n, frtL. 1 czukor-szelencze, fedővel mintázott 
f,yt 40 kr.; díszes asztali gyertyatartó, magas, góthiz-
*esbe,noJ Par 2. !rt 25 kr-; , ugyanaz finom véséssel
o írt -o kr.; so-es borstartó 60 kr.; eczet- és olaj- 
tarto, 2 részben metszett kristály üveggel 3 frt 50 kr.,

on i4 ^ kr* ’ alakn asztali gynfataríó 
1 trt 20 kr.; bnrnót-szelencze, vésve rugó-fedővel 1 frt 
25 kr.; uveg-dngasz, tréfás alakokkal 3 drb. 60 kr. 
Ezeken kívül sok ezer másféle tárgy tiz évi jótállás 
mellett, úgy kitűnő minőségük, mint fehéren maradá­
suk tekintetében.

Megrendelések postai utánvét mellett, vagy 
az arak eloleges beküldése után a leggyorsabban 
teljesíthetnek. -— Levelek czimzése:

& -Kaim, General-Depositeure,
B ien, Z., líeiurichshof.

NB. Ezer köszönő és elismerő irat áll irodánkban betekintés
vege t. Utánzatok és hamisítások törvény szerint biin- 
tettettnek. 3—10

átad!
legal

S.-a.-Ujhely. Nyomatott a „Zemplén*


